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ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Grosz, Bucher 
Kolleginnen und Kollegen 
an den Bundesminister für Landesverteidigung und Sport 
betreffend ausgedehnte Besuche der Alpinen und Nordischen Skiweltmeisterschaft 
 
 
Die Alpine Skiweltmeisterschaft fand vom 02. bis 15. Februar 2009 in Val d´Isère, die 
Nordische Skiweltmeisterschaft vom 18. Februar bis 01. März in Liberec 
(Tschechien) statt. Die Anwesenheit des Bundesministers Darabos in seiner 
Funktion als Sportminister war keineswegs ungewöhnlich, doch erscheint die Länge 
seines Aufenthaltes in den jeweiligen Skiorten durchaus hinterfragungswürdig.  
 
Der Bundesminister soll die Alpine Ski-WM am 11. und 12. Februar und bei den 
Schlussveranstaltungen am 14. und 15. Februar, die Nordische Ski-WM vom 20. bis 
22. Februar, und nochmals am 27. und 28. Februar mit seiner Anwesenheit 
bereichert haben. Insgesamt verbrachte der Bundesminister demnach im Februar 
diesen Jahres neun Tage mit Repräsentationspflichten auf zwei Ski-Veranstaltungen.  
 
 
Die unterzeichneten Abgeordneten stellen daher an den Bundesminister für 
Landesverteidigung und Sport folgende  

 
 

Anfrage: 
 
 

1. Wann bzw. wie lange besuchten Sie die heurige Alpine Ski-WM in Val 
d´Isère? Wie argumentieren Sie die Länge Ihres Aufenthaltes? 

2. Was haben Sie in Val d´Isère gemacht? 
3. Haben Sie vor Ort genächtigt? Wenn ja, von wem wurde Ihr Aufenthalt 

bezahlt? 
4. Haben Sie Kenntnis über die Gesamtkosten Ihres Aufenthaltes? 
5. Wie sind Sie nach Val d´Isère gereist? Falls mit dem Flugzeug, war es ein 

Linienflug, oder wurde die Maschine eigens gechartert? Wie hoch waren 
gegebenenfalls die Kosten? 

6. Wurden Sie auf dieser Reise von jemandem begleitet? Wenn ja, von wem und 
wer hat dessen Aufenthalt bezahlt? 
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7. Wo waren Sie am 13. Februar 2009? Wie sind Sie dorthin gereist, warum sind 

Sie am 14. Februar wieder zurück nach Val d´Isère gereist? 
8. Haben Sie andere Mitglieder der Bundesregierung in Val d´Isère angetroffen? 

Wenn ja, wann und wen? 
9. Wann bzw. wie lange besuchten Sie die heurige Nordische Ski-WM  in 

Liberec? Wie argumentieren Sie die Länge Ihres Aufenthaltes? 
10. Was haben Sie in Liberec gemacht? 
11. Haben Sie vor Ort genächtigt? Wenn ja, von wem wurde Ihr Aufenthalt 

bezahlt? 
12. Haben Sie Kenntnis über die Gesamtkosten Ihres Aufenthaltes? 
13. Wie sind Sie nach Liberec gereist?  
14. Wurden Sie auf dieser Reise von jemandem begleitet? Wenn ja, von wem und 

wer hat dessen Aufenthalt bezahlt? 
15. Haben Sie andere Mitglieder der Bundesregierung in Liberec angetroffen? 

Wenn ja, wann und wen? 
16. Wo waren Sie vom 23.-26. Februar 2009? Warum sind Sie am 27. Februar 

wieder zurück nach Liberec gereist? 
17. Haben Sie im Februar noch andere Repräsentationsaufgaben 

wahrgenommen? Wenn ja, welche bzw. wo? 
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